
 شناسي  جامعه

  ....................تدريج  كليسا را مورد انتقاد قرار دهند، به كه عملكرد ارباب به جاي آن ....................براي  ....................دليل  رقيبان دنياطلب كليسا به -1

  ـ به دنبال توجيه معنوي خود بودند. ) رويكرد دنيوي ـ فرو ريختن اقتداركليسا1

  ) رويكرد دنيوي ـ فرو ريختن اقتداركليسا ـ به دنبال توجيه معنوي خود بودند.2

  ) رويكرد دنيوي ـ حذف كليسا ـ دخالت دين در امور دنيوي را انكار كردند.3

  ) رويكرد معنوي ـ حذف كليسا ـ دخالت دين در امور دنيوي را انكار كردند.4

ترين عنصر براي ادغام جوامـع   و مهمهاي سكولار غربي چه بود؟  هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي از سوي دولت هم شكستن مقاومت علت در - 2
  غيرغربي در نظام جهاني جديد چه بود؟

  ) نياز به مواد خام، نيروي كار ارزان، بازار مصرف كشورهاي غيرغربي ـ استعمار1

  هاي فراماسونري ـ صنعت ) حمايت از مبلغان مذهبي و سازمان2

  ـ صنعت كشورهاي غيرغربيـ  داران ان ثروت جوامع غربي نسبت به زمينصاحب) جايگاه برتر 3

  استعمارـ  اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي و تأثير بر نخبگان سياسي )4

شـورهاي اسـتعمارزده و پيامـد وابسـتگي اقتصـادي      زني در اقتصـاد جهـاني از ك   ترتيب: علت گرفتن قدرت چانه هاي زير به يك از گزينه دامك - 3
  دهد؟ كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر، را نشان مي

  كشورهاي غربي ـ انتقال برخي از صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده به اقتضاي بازار مصرف  تبديل شدن كشورهاي غيرغربي به بازار مصرف كالاهاي توليد شده) 1

طـور مسـتمر بـه     شود و جريان ثروت بـه  اي غيرمتعادل انجام مي ولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده ـ مبادلات تجاري در سطح جهاني به گونه محص ) تك2
  كند. سوي كشورهاي غربي ادامه پيدا مي

  مرحله استعمار به استعمار نو براي كشورهاي استعمارزدهتأمين نيروي كار و مواد خام موردنياز كشورهاي غربي از سوي كشورهاي استعمارزده ـ امكان عبور از ) 3

  بخش كشورهاي استعمارزده هاي آزادي هاي سياسي و نهضت حفظ فاصله كشورهاي غربي و غيرغربي در ابعاد سياسي و نظامي ـ مواجه شدن كشورهاي غربي با مقاومت) 4

  ؟نيستغربي باختگي فرهنگي در جوامع غيرهاي زير پيامد خود يك از گزينه كدام - 4

  گيرد. اي تقليدي فرا مي ) عناصر فرهنگ ديگر را كه در قبال آن به نوعي خودباختگي دچار شده است بدون تحقيق و گزينش و به گونه1

  گيرد. اي تقليدي فرا مي دهد و گزينش و به گونه ) جامعه حالت فعال و خلاق خود را در گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست مي2

  توان به فرهنگ غرب ملحق شوند. داوم و بسط فرهنگ خود را ندارد و نه توان عبور و گذر از آن و نه مي) امكان ت3

دهند و جوامع غيرغربي مديريت خود را در گـزينش عناصـر    ) جوامع غربي مديريت انتقال فرهنگ را در چارچوب اهداف اقتصادي و سياسي خود از دست مي4
  رند.گي دست مي مناسب فرهنگي غرب به

  ....................آيند و به لحاظ جغرافياي سياسي  پديد مي ....................هايي بود كه  از نوع چالشچالش بلوك شرق و غرب  - 5

  اي نبود، بلكه چالشي جهاني بود. هاي مختلف ـ چالشي منطقه ) بين فرهنگ1

  ني نداشت.اي بود و بعد جها ) درون يك فرهنگ و تمدن واحد ـ چالشي منطقه2

  بلكه چالشي جهاني بود. اي نبود، ) درون يك فرهنگ و تمدن واحد ـ چالشي منطقه3

  اي نداشت. شود ـ چالشي جهاني بود و بعد منطقه ) هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ و تمدن آشكار مي4

  ؟نداردكارگيري اصطلاح شمال و جنوب ارتباط  هاي زير با دلايل به يك از گزينه كدام - 6

تقابـل  تر كشورهاي صنعتي و ثروتمند در نيمكره شمالي زمين و اغلب كشورهاي نيمكره جنوبي، كشورهاي فقيرند و از تقابل كشورهاي غني و فقير بـه   بيش )1
  كنند. شمال و جنوب ياد مي

ان معتقد بودند كه از تقابل بلوك شرق و غـرب  ) بعد از جنگ جهاني دوم، بلوك شرق و غرب هريك بخشي از جهان را زير پوشش خود قرار دادند و انديشمند2
  بايد به تقابل شمال و جنوب ياد كرد.

پردازان معتقد بودند كه چالش بلوك شرق و غرب، چالش اصلي نيست و چالش اصلي بين كشورهاي فقير و غني اسـت كـه از آن بـه تقابـل      ) گروهي از نظريه3
  شمال و جنوب نام بردند.

 كار برده شد، زيرا تقابل بين كشورهاي غني و كشورهاي فقير، تقابلي جهاني است. تر به بعد از جنگ جهاني دوم بيش) اصطلاح شمال و جنوب 4

 

 

 

 

  



حل علمي براي  باشند، ولي معتقد است هيچ راه از نظر وبر جوامع غربي دچار بحران اراده و بحران معنا مي«علت عبارت مقابل كدام گزينه است؟  - 7
 »د ندارد.ها وجو مشكلات و حل آن

شناس را قادر به  شناسد و جامعه داند، اما فقط روش تجربي را علمي و معتبر مي هايي معنادار و ارزشي مي شناسي تفسيري اگرچه امور سياسي را پديده ) جامعه1
  داند. ها نمي داوري درباره ارزش

  زدايي و معنازدايي علت بحران معنا هستند. زششناسان انتقادي هيچ راهكاري براي بهبود وضعيت موجود ندارند و ار ) جامعه2

  سازد. ها را در برابر وضعيت موجود منفعل نمي شناسي تفسيري قادر به ارائه راهكار براي بهتر ساختن وضعيت موجود دارد و انسان ) جامعه3

بسـت زنـدگي انسـان     تن از داوري علمي را بزرگتـرين بـن  كنند و دست شس هاي سياسي بسنده نمي ها و نظام شناسان تفسيري صرفاً به توصيف ارزش ) جامعه4
  كند. معرفي مي

  دهد؟ بودن عبارات زير را كدام گزينه نشان مي نادرستدرست يا  - 8

  ها تعميم داده شود. ها و زمان تواند به تمامي مكان طبيعت در هر مكان و هر زماني مي نتايج مطالعه بر رويـ 

  دهد. ها را مي امكان داوري علمي ارزشها از منظر خودشان،  مطالعه فرهنگـ 

  كند. اي خنثي و فاقد معنا معرفي مي عنوان پديده شناسي تبييني قدرت را به جامعهـ 

 ـ نادرست درستـ  ) نادرست4  نادرستـ  نادرستـ  ) درست3  ـ درست درستـ  ) نادرست2  درستـ  نادرستـ  ) درست1

  است؟ نادرستديدگاه مخالفان قشربندي اجتماعي، ي كدام است و كدام مورد درباره جتماعغفلت طرفداران قشربندي اترتيب نكته مورد  به - 9

  دانند. هاي طبيعي مي و نابرابري ها هاي اجتماعي را ناشي از تفاوت نابرابريـ  ) ضروري بودن رقابت در زندگي اجتماعي1

  دانند. ها مي جويانه ميان انسان ه روابط سلطههاي اجتماعي را نتيج ـ نابرابري شروع رقابت) اهميت يكسان بودن نقطه 2

  ه با توزيع برابر ثروت، عدالت برقرار خواهد شد.معتقدند كـ  ) ضروري بودن رقابت در زندگي اجتماعي3

  گردد. راه پيشرفت مادي مسدود مي معتقدند با حذف مالكيت خصوصي،ـ  شروع رقابت) اهميت يكسان بودن نقطه 4

  رات زير با كدام مفاهيم در ارتباط هستند؟يك از عباترتيب هر به -10

  هاي آن بر انسانجهان اجتماعي و ساختارسلطه  الف)

  اهم كردن امكان رقابت براي همه مردمفر ب)

  نابرابري در تحصيلات و ثروت ج)

  ها ها و مكان زمانوجود قشربندي در همه  د)

  مخالفان قشربندي اجتماعي د) تفاوت اسمي ج) طرفداران قشربندي ب) نابرابري اجتماعيالف) ) 1

  موافقان قشربندي اجتماعي د) تفاوت اسمي ج) طرفداران عدالت اجتماعي ب) شناسي انتقادي ديدگاه جامعهالف) ) 2

  مخالفان قشربندي اجتماعي د) نابرابري طبيعي ج) مخالفان قشربندي اجتماعي ب) نابرابري اجتماعيالف) ) 3

  موافقان قشربندي اجتماعي د) نابرابري اجتماعي ج) طرفداران عدالت اجتماعي ب) تقاديشناسي ان ديدگاه جامعهالف) ) 4

  يك از عبارات زير، كدام است؟ترتيب، نتايج هر به - 11

  »دوم قرن بيستمافول رويكرد تبييني در نيمه «و » هاي طبيعي دانستن نابرابرينابرابري اجتماعي را نتيجه «، »توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي«

  گيري دانش انتقادي شكلـ  بر كاركردهاي قشربندي و تأييد آنـ تأكيد  ) پديد آمدن نابرابري اجتماعي1

  شناسي انتقادي ـ اقبال به جامعه ها اي مستقل از انسان عنوان پديده ـ معرفي نابرابري اجتماعي به رقابت) ايجاد انگيزه 2

  شناسي انتقادي گيري جامعه شكلـ  رقابت و فراهم كردن امكان رقابت براي همگاندن نقطه ـ تأييد بر يكسان ش ) پديد آمدن نابرابري اجتماعي3

  شناسي تفسيري ظهور جامعهـ  تلاش براي حذف مالكيت خصوصيـ  ) پديد آمدن سلسله مراتب4

  ترتيب با كدام موضوع در ارتباط است؟ هريك از عبارات زير به -12

  هاي اجتماعي عنوان علت نابرابري ي بهتوزيع نابرابر مزاياي اجتماعشناخت  الف)

  ها و جوامع در قشربندي ناديده گرفتن نقش انسان ب)

  مافول رويكرد تبييني در قرن بيست ج)

  هاي تجويزي مورد توجه قرار گرفتن گزاره ج) علت طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي ب) شناسان ديدگاه جامعهالف) ) 1

  رويكرد تفسيريغلبه  ج) طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعينتيجه  ب) دي اجتماعيديدگاه طرفداران قشربنالف) ) 2

  رويكرد تفسيريغلبه  ج) علت طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي ب) ديدگاه طرفداران قشربندي اجتماعيالف) ) 3

  هاي تجويزي قرار گرفتن گزاره مورد توجه ج) طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعينتيجه  ب) شناسان ديدگاه جامعهالف) ) 4



  عبارت به كدام مفهوم مرتبط است؟ هر -13

  شد. ... اجرا ميمدارس وها و  ورزشگاهها،  ر نظام آپارتايد، تفكيك نژادي در اماكن عمومي، ايستگاهـ د

  بندي سلسله مراتبي است. امعه همانند زمين داراي لايهـ ج

  اند، است. كه در آن متولد شده فرد اي موقعيت خانوادهـ 

  اي نابرابري رتبهـ  هاي طبيعي تفاوتـ  ) نابرابري رتبه2  نابرابري طبيعيـ  هاي اسمي تفاوتـ  هاي اسمي ) تفاوت1

  ـ نابرابري اجتماعي قشربندي اجتماعيـ  ) نابرابري طبيعي4  طبيعينابرابري ـ  قشربندي اجتماعياجتماعي ـ   نابرابري) 3

  ؟هر عبارت پيامد كدام گزينه است -14

 هاي اجتماعي نابرابريـ 

 از بين رفتن انگيزه رقابتـ 

  ابزاري براي كاهش فاصله طبقاتيـ 

  مالكيت اشتراكي وسايل توليدـ  حذف مالكيت خصوصيـ  هاي طبيعي ) نابرابري در ويژگي1

  مالياتـ  حذف مالكيت خصوصيـ  ) نابرابري در تحصيلات و ثروت2

  سازي عمومي خانهـ  اجتماعي از بين رفتن قشربنديـ  ) تفاوت اسمي3

  هاي اجتماعي يمهبـ  ها ـ يكسان بودن نقطه شروع رقابت ) نابرابري در تحصيلات و ثروت4

  در ارتباط با طرفداران عدالت اجتماعي كدام گزينه درست است؟ - 15

  م كند.رقابت را براي همگان فراه شود و جامعه وظيفه دارد امكان مالكيت خصوصي لغو مي ،) در اين رويكرد1

  برد. بين نمي ها را از امكان رقابت ميان آن و هاي افراد اما به بهانه عدالت اجتماعي آزادي ،) اين رويكرد نه با رهاسازي مطلق موافق است و نه با كنترل مطلق2

  گردد. رود، راه پيشرفت مادي مسدود مي شود، انگيزه رقابت از بين مي ها يكسان مي ) نقطه شروع رقابت3

  اند. هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجه تفاوت ابرابري) ن4


